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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 2581/12-1-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Σ.–Χ. Ασημακοπούλου, με θέμα «Καμία κλίνη ΜΕΘ Παίδων 
στη Βορειοδυτική Ελλάδα», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Το Υπουργείο Υγείας δίνει προτεραιότητα στην ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των 
Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (Ενηλίκων και Παίδων). Η αύξηση των κλινών αυτών και η 
σωστή λειτουργία τους είναι προτεραιότητά μας, προκειμένου να καλύπτονται όσο το 
δυνατόν καλύτερα οι ανάγκες των ασθενών.  
Για τον λόγο αυτό, η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας μεριμνά πάντα για την 
ταχύτερη ικανοποίηση των προτάσεων/αιτημάτων που υποβάλλονται από τα αρμόδια 
όργανα (Νοσοκομεία, ΔΥΠΕ), όπως αυτό προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία και 
αφορούν στη στελέχωση των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας. 
 
Στην 6η ΥΠΕ λειτουργεί άρτια η ΜΕΘ Παίδων του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
Πατρών, η οποία είναι πλήρως στελεχωμένη και υποστηρίζεται από ένα ολόκληρο 
Παιδιατρικό Νοσοκομείο στην Πάτρα, στο οποίο είναι ανεπτυγμένες όλες οι ως άνω 
απαραίτητες ειδικότητες. Επιπλέον, από τα μέχρι τώρα στοιχεία της Μονάδας προκύπτει 
ότι εξυπηρέτησε όλα τα περιστατικά που χρειάστηκε, όχι μόνο στο δυτικό άξονα της 
χώρας, αλλά και ευρύτερα χωρίς ποτέ η πληρότητά της να φτάνει στο 100%. Αντίθετα, τα 
μέγιστα όρια πληρότητας, τον χειμώνα αγγίζουν το 70-80% και το καλοκαίρι κυμαίνονται 
από 50-60%.  
 
Πέραν τούτου, σας γνωρίζουμε ότι:  
α) στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων είναι εγκατεστημένη 
Πανεπιστημιακή Παιδιατρική Κλινική (635/Β΄/1989), μετά των ειδικών μονάδων που την 
απαρτίζουν, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται και Μονάδα Εντατικής Θεραπείας 
Παίδων και  
β) με την υπ’ αριθ. 10955/20/ΓΠ/12-06-2020 (2580/Β΄/2020) απόφαση του Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ιδρύθηκε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Παίδων στην 
Παιδιατρική Κλινική του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, η οποία είναι 
εγκατεστημένη στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας (332/Β΄/1998). 
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Η έναρξη λειτουργίας των εν λόγω μονάδων είναι εσωτερικό θέμα των Νοσοκομείων και 
ρυθμίζεται από τις διοικήσεις αυτών, σε συνεργασία με τον Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας 
και τον επιστημονικά υπεύθυνο της Κλινικής και σε συνδυασμό πάντα με την υπάρχουσα 
κτιριακή υποδομή, στελέχωση, εξοπλισμό, κλπ. 
 
Η ανάπτυξη  μιας Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Παίδων (ΜΕΘ) διέπεται από 
συγκεκριμένες προϋποθέσεις και αρχές λειτουργίας (δεν είναι απλή υπόθεση, ούτε 
απόφαση της στιγμής, η οποία μπορεί να ληφθεί άμεσα). 
Βασική προϋπόθεση ασφαλούς λειτουργίας μιας ΜΕΘ Παίδων είναι να υποστηρίζεται και 
από άλλες ειδικότητες και κατ' επέκταση εξειδικευμένων κλινικών που δεν υφίστανται 
στην παρούσα φάση στο Π.Γ.Ν. Ιωαννίνων. Αυτές είναι η Παιδο-ΩΡΛ, η Παιδοχειρουργική 
και η Παιδοορθοπεδική, θέσεις οι οποίες δεν προβλέπονται στον οργανισμό του 
συγκεκριμένου Νοσοκομείου και για το λόγο αυτό χρήζει τροποποίησης. 
 
Η Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ είναι σε κάθε περίπτωση θετική σε οιαδήποτε ολοκληρωμένη 
πρόταση αναβάθμισης των υφισταμένων υπηρεσιών υγείας, ιδιαίτερα δε, όταν αυτές οι 
υπηρεσίες αφορούν τον παιδικό πληθυσμό, στο πλαίσιο ενός ευρύτερου σχεδιασμού της 
παιδιατρικής φροντίδας στην επικράτεια, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα διαθέσιμα 
δεδομένα, τις κατευθυντήριες οδηγίες των ιατρικών συλλόγων και τις προτάσεις της 
επιστημονικής κοινότητας. 
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